

做足开学准备 确保校园安全

□记者 刘昂

本报讯 为确保安全开学,根据川汇区委、区政府统一部署,川汇区教体局强化责任担当,采取有效举措,从人员登记、值班、环境消杀、后勤保障等方面加强统筹谋划,全力以赴做好秋季开学准备。

8月20日下午,记者在周口市八一路第二小学看到,学校工作人员正在对校园公共区域进行大清扫,并对办公楼、教学楼等重点场所进行消杀。

周口市八一路第二小学副校长陈

颖说:“本次疫情反弹处于暑假期间,我校有专人负责消毒,每周一次对校园的各个角落进行消毒。每天有值班人员24小时值班,拉起警戒线。校门口的电子屏有新冠防控宣传的标语,并且在校门口张贴了警示牌,禁止外来人员入内,工作人员入内需要扫码,绿码才能通行,禁止收快递。我校备有酒精壶、酒精、口罩、防护服、护目镜、电子体温计等防疫物资。办公室用紫外线消毒灯,为开学的新冠疫情防控做好充分的准备。”

与此同时,川汇区教育部门向广

大师生发放了《新冠疫情防控通知》和《新冠疫情防控一封信》,加强假期期间的师生管理,确保对师生开学前14天的健康数据、旅居史、接触史、健康史等情况底数清、情况明。

“全校建25个班级群,由各班主任负责。全体师生每天打卡上报个人行踪以及健康信息,实行日报告、零报告制度。学校、师生及家长万众一心,众志成城,共筑防线。”陈颖对记者说。

川汇区教体局和学校成立专门工作领导小组,完善学生返校和开学工作预案,做足各项准备,确保学生平安开

学。川汇区教体局党组成员、督学彭聰说:“目前,市疫情防控指挥部正在对全市各级各类学校开学时间进行研判,具体开学时间还要根据疫情防控形势确定。各校已经做好了线上教学准备,确保停课不停教、不停学。开学工作牵动万千家长和学子的心,做足准备,确保平安开学,这既是总体目标,也是必须完成的政治任务。在疫情防控关键阶段,全区教育系统将继续保持良好精神状态,把疫情防控和开学准备具体工作落得更实更细,确保校园绝对安全。”②16

我市集中销毁非法渔具和“三无”船只



拆解销毁“三无”船舶

□记者 侯国防 文/图

本报讯 为以实际行动维护渔业生态环境,巩固和扩大打击非法捕捞成果,8月20日,市农业农村局、市公安局水上分局、市港航局等部门在周口港码头举行中心城区“三无”船只和禁用渔具集中拆解销毁活动。

当日9时,伴随着挖掘机的轰鸣声,铲车和切割工人配合,13艘船舶被逐一拆解销毁。与此同时,市农业农村局执法人员手持长锤、剪刀,将禁捕渔具和地笼销毁、剪碎。当天,共集中销毁锚鱼竿、电鱼杆、电子捕鱼器等科技型禁用渔具300余件,销毁地笼渔网1万余米。

据了解,今年以来,我市多部门联合

行动,对沙颍河重点水域开展禁捕退捕专项整治行动,对禁捕水域的涉渔“三无”船舶进行集中清理整治。截至目前,我市共办理违反《渔业法》案件31起,行政处罚31人,罚款35200元,捣毁盘踞多年的较大非法捕鱼窝点6个,查获严重破坏水质净化能力的较大型吸螺船10艘、“三无”渔船3艘。通过空前的执法力度,全市“不敢捕、不能捕、不想捕”的社会氛围正日渐浓厚。

市农业农村局负责人表示,下一步,我市将一如既往地加大打击力度,联合水上执法,广泛宣传市政府关于中心城区禁捕的决定,营造全社会关注、理解、支持禁渔的良好氛围,持续保持严打非法捕捞行为的高压态势。

周口援助商丘医疗队 把隔离点变成“加油站”

□见习记者 邱一帆 通讯员 刘俊英

与身披“重甲”、宵衣旰食、挥汗如雨的核酸采集现场相比,封闭隔离期间的生活对周口援助商丘医疗队队员来说,单调、枯燥、乏味。截然相反的环境和节奏,让队员们一下子无所适从,郁闷、烦躁、焦虑之情随之而来。

周口援助商丘医疗队队长刘俊英和副队长李■、何■看在眼里急在心里,电话沟通后,迅速形成方案:在兼顾不扎堆、不聚集、不串门等疫情防控要求的前提下,本着简单方便、就地取材、各尽其能、不拘一格的原则开展自娱自乐活动。

很快,《道德经》《母亲》等图书发至每

位队员手中,供他们阅读品赏。大家还八仙过海各显神通,纷纷展示个人专长。

队员栾晨曦别出心裁地在卫生纸上抄写《道德经》,秀逸俊美的字迹随长卷缓缓展开,令人赏心悦目。

智文静就地取材,利用酒店内的古筝,在房间门口舞动指尖,把动听的音符和美妙的旋律传递至每一个队友房间。

马小柳利用酒店房间提供的铅笔,勾勒出一幅惟妙惟肖的核酸采集速写画,令人叹为观止……

很快,封闭、压抑的环境得以改善,郁闷、焦虑的心情得到缓解,队员们在接受隔离的同时,也达到了加油充电、修身养性、自我提高的目的。

疫情通报

截至8月21日24时 新型冠状病毒肺炎疫情 最新情况

8月21日0~24时,31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告新增确诊病例32例,其中境外输入病例28例(上海9例、云南7例、广东6例、湖北2例、北京1例、天津1例、河南1例、四川1例),本土病例4例(上海3例、江苏1例);无新增死亡病例;无新增疑似病例。

当日新增治愈出院病例70例,解除医学观察的密切接触者1706人,重症病例较前一日减少3例。

境外输入现有确诊病例746例(其中重症病例11例),无现有疑似病例。累计确诊病例8084例,累计治愈出院病例7338例,无死亡病例。

截至8月21日24时,据31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告,现有确诊病例1748例(其中重症病例30例),累计治愈出院病例88247例,累计死亡病例4636例,累计报告确诊病例94631例,无现有疑似病例。累计追踪到密切接触者1157386人,尚在医学观察的密切接触者37918人。

31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告新增无症状感染者19例(均为境外输入);当日无转为确诊病例;当日解除医学观察19例(境外输入12例);尚在医学观察的无症状感染者508例(境外输入421例)。

累计收到港澳台地区通报确诊病例28031例。其中,香港特别行政区12052例(出院11762例、死亡212例),澳门特别行政区63例(出院59例),台湾地区15916例(出院13581例、死亡828例)。

(据国家卫生健康委员会官方网站)

截至8月21日24时 河南省新型冠状病毒肺炎疫情 最新情况

8月21日0~24时,全省新增境外输入性确诊病例1例,无新增无症状感染者、疑似病例。19例确诊病例出院(本土16例、境外输入3例),2例无症状感染者解除医学观察(境外输入2例)。

2021年7月31日至8月21日24时,全省累计报告本土确诊病例166例,累计出院本土确诊病例41例。目前在定点医院隔离治疗的确诊病例125例。

2020年1月21日至2021年8月21日24时,全省累计报告确诊病例1522例(本土1439例、境外输入83例),现有住院病例153例(本土125例、境外输入28例)。尚在医学观察的无症状感染者14例(本土1例、境外输入13例)。累计追踪到密切接触者44883人,正在观察的密切接触者2676人。

(据河南省卫生健康委员会)